
1

Niederschrift

über die 6. Sitzung der Gemeindevertretung Oevenum am Montag, dem 19.02.2024, im
Spritzenhaus der Gemeinde Oevenum.

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 19:00 Uhr - 20:22 Uhr

Gemeindevertreter
Herr Hauke Brodersen 1. stellv. Bürgermeister
Herr Sven Carstensen 2. stellv. Bürgermeister
Herr Joachim Christiansen Bürgermeister
Herr Walter Höllmer
Herr Reinhard Martens
Herr Torben Nickelsen
Herr Kai Olufs
Frau Barbara Rickmann
von der Verwaltung
Frau Jane Asmussen Protokollführung

Entschuldigt fehlen:

Gemeindevertreter
Herr Boy Simon Hansen

Tagesordnung:

1 . Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der
Beschlussfähigkeit

2 . Anträge zur Tagesordnung
3 . Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung und Beschlussfassung von

Tagesordnungspunkten
4 . Einwendungen gegen die Niederschrift über die 5. Sitzung (öffentlicher Teil)
5 . Einwohnerfragestunde
6 . Bericht des Bürgermeisters
7 . Bericht der Ausschussvorsitzenden
7.1 . Entwicklung einer gesamtinsularen, ganzheitlichen Nachhaltigkeitsstrategie:

Abschlussworkshop Bestandsaufnahme Januar 2024
8 . Verschiedenes
8.1 . Fußweg

1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der
Beschlussfähigkeit

Bürgermeister Christiansen begrüßt die Mitglieder der Gemeindevertretung Oevenum,
die Einwohner sowie Frau Asmussen von der Verwaltung. Er stellt die form- und
fristgerechte Einladung, die Anwesenheit und die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet
die Sitzung.

2. Anträge zur Tagesordnung
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Es wird beantragt den TOP 6 „Grundsatzbeschluss über die Ausweisung eines
gemeindlichen Windenergiegebiets“ (Oev/000199) in den nichtöffentlichen Teil zu
verschieben, da es sich hierbei um eine nichtöffentliche Vorlage handelt.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

Der vorherige TOP 6 „Grundsatzbeschluss über die Ausweisung eines gemeindlichen
Windenergiegebiets“ (Oev/000199) wird zu TOP 9 und in den nichtöffentlichen Teil
verschoben.

3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung und Beschlussfassung von
Tagesordnungspunkten

Da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls sowie berechtigte Interessen
Einzelner es erforderlich machen, sprechen sich die Mitglieder der Gemeindevertretung
Oevenum dafür aus, die Tagesordnungspunkte 9-13 nicht öffentlich zu beraten.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 5. Sitzung (öffentlicher Teil)

Gegen die Niederschrift der 5. Sitzung (öffentlicher Teil) werden keine Einwände
erhoben.

5. Einwohnerfragestunde

Es sind keine Einwohner/innen anwesend.

6. Bericht des Bürgermeisters

Bürgermeister Christiansen berichtet:

- Es gebe ein Gesprächstermin mit Herrn Jansen vom Kreisbauamt bzgl. der B-
Pläne. Hier müsse geschaut werden, wo was genehmigt sei.

- Bürgermeister Christiansen habe Gespräche mit Herrn Christiansen vom
Ordnungsamt und Frau Hofacker geführt. Die Angelegenheit bzgl. des
Sichtdreieckes sei vorerst geklärt.

- Die nächste Sitzung findet am 25.3.24 statt.
- Für eine der nächsten Sitzungen solle man sich Gedanken bzgl. einer

Stellplatzsatzung machen.
- Die Bäume seien geschnitten worden. Ein Dank geht an alle Beteiligten und

Helfer/innen. Die Spritkosten sollen über die Tankkarte der Freiwilligen
Feuerwehr abgerechnet werden.

- Es solle geklärt werden, wer den Biike-Haufen aufschüttet.
- Die Toiletten im Frisental seien neu gemacht worden. Die Arbeitsverträge von

Thorben und Kerrin Nickelsen müssten noch neu aufgesetzt werden.
- Das Gespräch bzgl. des Wochenmarktes finde morgen statt.

7. Bericht der Ausschussvorsitzenden
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7.1. Entwicklung einer gesamtinsularen, ganzheitlichen Nachhaltigkeitsstrategie:
Abschlussworkshop Bestandsaufnahme Januar 2024

Gemeindevertreter Brodersen berichtet:

Nachdem im Oktober ein verwaltungsinterner Auftaktworkshop zu SDG-
Bestandsaufnahme mit Vertretern aller Fachbereiche, der Schule und der
Tourismusorganisationen beider Inseln stattgefunden habe, fand am 31. Januar und 01.
Februar 2024 ein Abschlussworkshop jeweils für die Verwaltung und die Mitglieder des
Amtsausschusses, ergänzt um Vertreter der Tourismusorganisationen statt.
In diesen Workshops wurden die Ergebnisse der Bestandsaufnahme zu den 17
Nachhaltigkeitszielen dargestellt, diskutiert und ergänzt. Der Abschlussbericht der
Bestandaufnahme ist in Ausarbeitung. Eine Vorstellung der Ergebnisse über die
Amtswebseite und/oder eine Infoveranstaltung in Präsenz für die Gemeindevertretungen
ist angedacht.
Bei Fragen könne man sich jederzeit an Kai Becker wenden.

8. Verschiedenes

8.1. Fußweg

Die Planung für den Fußweg werde voraussichtlich Ende März fertig sein. Da der
Fußweg die Gemarkung Midlum betrifft, sei hier noch eine Genehmigung notwendig.
Weiter müsse noch entschieden werden, ob Hoch- oder Tiefbord verbaut wird.

Nach diesem Tagesordnungspunkt schließt Bürgermeister Christiansen den öffentlichen
Teil der Sitzung.

Joachim Christiansen Jane Asmussen


